

Ziua Internațională a Cărții pentru Copii - 2 aprilie



La început de aprilie, Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva a organizat cea de-a X-a ediție a manifestării cultural-educative „Ziua Internațională a Cărții pentru Copii”, în cadrul căreia au fost premiați câștigătorii concursurilor „Dacă aș fi scriitor...” și „Dacă aș fi ilustrator...”.

Deva - De câțiva ani a intrat în tradiția Bibliotecii Județene să organizeze concursuri atractive pentru elevii din ciclul primar. Acestea au ca scop principal formarea deprinderii de a citi, dezvoltarea imaginației, stimularea creativității și cultivarea talentului literar și artistic.

Concursul „Dacă aș fi scriitor...” a constat în mai multe etape: cu câteva luni înainte, elevilor din ciclul primar li s-au comunicat titlurile unor povești din literatura română și universală, cunoscute și în-

drăgite, pe care copiii au fost invitați să le recitească, să-și pună fantezia la încercare și, pe baza lor, să rescrie povestea pe care au ales-o din cele recomandate.

În felul acesta, aflați în ipostaza de scriitori, copiii au refăcut povestirea, au regândit întâmplările și au condus firul acțiunii fiecărei povești după cum le-a dictat talentul și imaginația. Ceea ce a rezultat este o nouă variantă a poveștii. Juriul, format din bibliotecari, citește toate aceste creații ale copiilor și le premiază. Anul acesta, au fost selectate opt povești și basme: Doi feți cu stea în frunte, Frumoasa din Pădurea Adormită, Jack și vrejul de fasole, Lebedele, Prințul Broscui, Prostia omenească, Ridichea uriașă, Scufița Roșie.

Criteriile pe care s-a bazat decizia juriului au fost legate de originalitate, imaginație, creativitate, fără a neglija aspectele legate de corecta folosire a limbii române. De



asemenea, s-a urmărit exprimarea cursivă, coerentă, cu folosirea unor figuri de stil adecvate și cu păstrarea elementelor specifice basmului.

Cu acest prilej a fost organizat și concursul „Dacă aș fi ilustrator...”, în cadrul căruia elevii din ciclul primar au realizat o copertă de carte pornind de la titlul uneia dintre poveștile menționate mai sus. Lucrările prezentate au trebuit să conțină o ilustrație reprezentativă pentru povestea aleasă și elementele de identificare a unei cărți.

Școlile din Deva, care au luat parte anul acesta la cele două concursuri organizare în data de 2 aprilie, data de naștere a scriitorului Hans Christian Andersen, au fost: Colegiul Național „Sabin Drăgoi”, Colegiul Național Sportiv „Cetate”, Colegiul Tehnic Energetic „Dragomir Hurmuzescu”, Colegiul Tehnic „Transilvania”, Liceul de Arte „Sigismund Toduță”, Școala Eco Europeană „Andrei Șaguna”, Școala Primară „Samuel”.